

# Истребить всех немецких оккупантов до единого!

Трудящийся Алтая, помни: у станка, на стройке, на колхозном поле—всюду ты боец отчизны!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 272 (6292)

Четверг, 13 ноября 1941 года

Цена 15 коп.

### ВЕЛИКАЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ МИССИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая «Правды» за 11 ноября 1941 г.)

ГИАНТСКОЕ пламя войны полыхает над европейским континентом. Немецкие захватчики поработили народы Франции, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Чехословакии, Греции, Югославии и других стран. Кровавые японцы Европы лишили эти народы демократических свобод, разграбили их земли и дома, отняли у них хлеб, мясо, сырье, надругались над национальной культурой.

Немецкие разбойники, захватив большую часть Украины, Белоруссии, Молдавии, Литвы, Латвии, Эстонии, ряд других областей, грабят нашу страну, разграбляют нашу родную землю, разрушивают города и села, убивают наших братьев и сестер, насилуют женщин.

Таковы кровавые дела гитлеровского разбойниччьего империализма. Гитлеровские звери хотят истребить русский народ, все братские народы СССР, завладеть их богатствами, разграбить нашу богатую землю. Гитлер хочет отнять у наших крестьян землю, наших рабочих — заводы, дома, работу, свободный труд, у нашей интеллигенции — творчество. Он хочет надеть ярмо на свободные народы Советского союза.

Порабощение и ограбление населения оккупированных районов, голод, массовые казни, избиения, насилия — вот новый порядок, установленный гитлеровскими разбойниками в Европе. Реки крови текут по полям Старого Света, сюда, где ступила нога немецкого захватчика.

Под игом гитлеровских черносотенных банд стоит и сам германский народ. Разбойничья правящая клика Германии втигула свою страну в кровопролитнейшую войну, конца которой не видно. Миллионы германских детей остались сиротами. В стране вспыхивают голод, эпидемии.

По Европе звучит погребальный звон. И чаша терпения человеческого переполняется. В порабощенных странах спыхивают огни восстаний. Во времена занятых оккупантами советских районов славные партизаны беспощадно истребляют немцев. Растет и крепнет партизанское движение Западной Европы. В горах Сербии идут ожесточенные бои между партизанами и германскими войсками. Патриоты Франции убивают немецких солдат и офицеров, устраивают диверсионные акты. Финские солдаты бросают окопы и уходят в леса сражаться против немецких пособителей.

Европейский тыл и германский тыл представляют вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

В освободительной борьбе, которую ведут порабощенные народы против гитлеровской тирании, взоры трудящихся оккупированных стран с надеждой обращены на восток. Веру в победу, силы к сопротивлению поработителям они черпают в той героической борьбе, которую ведет Красная Армия с немецкими захватчиками. Советский народ стойко и мужественно сражается с фашистскими ордами за свою родину, честь и свободу. Наше сопротивление гитлеровскому натиску крепнет с каждым днем. Вся страна, все народы нашей страны подибают Красную Армию и Флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

В своих исторических выступлениях в октябрьские дни 1941 года глава Советского правительства товарищ Сталин дал четкую и ясную оценку целей освободительной войны, которую ведет Советский Союз с гитлеровской Германией.

«У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воинской и своего режима славянским и другим порабощенным народам Европы, жаждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле так, как они хотят».

Товарищ Сталин указал, что для осуществления этих целей нужно скрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого, прорвавшихся на нашу родину для ее порабощения.

Порабощенные народы Европы смотрят на нашу Красную Армию, как на свою освободительницу. Умами и чувствами всех воинов нашей земли властеют пламенные слова великого Сталина, произнесенные им с трибуны ленинского мавзолея:

«Товарищи красноармейцы и краснодесантники, командиры и политработники, партизаны и патриоты! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, поддавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии!»

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик в сердцах защитников родины. Сегодня в «Правде» печатается материал, показывающий, с каким огромным подъемом встречены выступления товарища Сталина нашими войсками на фронте. На митинге бойцов роты лейтенанта Пушкина красноармеец тов. Кузин заявил:

— Сердце мое обрадовалось, когда я услыхал голос дорогого товарища Сталина, его волнующие слова. Его речь еще более укрепила во мне уверенность в нашей победе. Я хочу от имени всех товарищей сказать: «Будьте уверены, товарищ Сталин, в том, что мы будем стойко защищать свою родину, что наша рука не дрогнет. Мы готовы отдать свою жизнь за свободу».

Воины Красной Армии, воодушевленные призывом товарища Сталина, выполнят свою великую историческую миссию освободителей советских земель, освободителей народов, стоявших под игом немецко-итальянского разбойниччьего империализма.

В бой — за полный разгром немецких захватчиков!

В бой — за освобождение народов от гнета гитлеровской тирании!

### Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

#### О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

#### ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА:

Бодину Павлу Ивановичу, Малиновскому Родиону Яковлевичу, Подлас Кузьме Петровичу, Советникову Ивану Герасимовичу.

#### ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АРТИЛЛЕРИИ:

Белову Павлу Мироновичу, Говорову Леониду Николаевичу, Дереш Николаю Андреевичу, Корнилову-Другову Василию Георгиевичу, Тихонову Виктору Георгиевичу.

#### ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ТАНКОВЫХ ВОЙСК:

Тамручу Владимиру Степановичу.

#### ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА:

Батюни Александру Васильевичу, Борисову Аркадию Борисовичу, Борисову Федору Захаровичу, Буховец Георгию Климентьевичу, Васильеву Илье Васильевичу, Вещеверскому Георгию Александровичу,

#### ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ:

Гагену Ивану Яковлевичу, Курбатову Александру Ивановичу, Петрову Михаилу Осиповичу, Полынину Николаю Ивановичу, Семенову Николаю Николаевичу, Стрельбицкому Ивану Семеновичу.

#### ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ:

Богородецкому Александру Константиновичу, Зайцеву Александру Сергеевичу, Златоцветову Абраму Ефимовичу, Саковину Алексею Антоновичу, Скрипко Николаю Семеновичу, Туркину Ивану Лукичу, Ярцеву Виктору Ивановичу.

#### ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК:

Кузьмину Григорию Ивановичу, Михайлова Николаю Филипповичу, Тимофееву Сергею Михайловичу.

#### Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. СТАЛИН.

#### Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль,  
9 ноября 1941 года.

### Награждение орденами СССР высшему начальствующему составу артиллерии Красной Армии

За образцовое выполнение задания Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 ноября 1941 года награждены орденом Ленина: генерал-лейтенант артиллерии Говоров Л. Н. и генерал-майор артиллерии Краснопевцев С. А.

Орденом Красной Звезды награждены Тамруча.

### Хроника

Совнарком СССР назначил тов. Уманского К. А. членом Коллегии Народного Комиссариата Иностранных Дел.

### НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместитель начальника Советского информбюро тов. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о прошедшем в начале октября первой конференции немецких солдат, находившихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленных антифашистов, трудящихся немцев из Берлина, Гамбурга и Русской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представлявших все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим ефрейтором Георгием Киммером из Леонберга, из под Штутгартта. На повестке дня стоял один вопрос: как покончить с преступнойвойной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу.

«Нас против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину.

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, обединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том, — ради чего я лежал в грязи на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради чего я должен нападать на Со-

ветскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю. Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войны также потому, что эта война бессмыслица.

Голос трудящегося немца, голос всех честных немцев сейчас едва слышен только в интимных разговорах рабочих, трудящихся немцев из Берлина, Гамбурга и Русской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представлявших все слои немецкого народа.

После речи Флешнера и пленных речей против Гитлера и его войны Георгия Киммера из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Цвильтельфогера из Вены, старшего стрелка Оскара Эриксона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штэнцеля, батрака Генриха Классена, крестьянина Освальда Паль, пекара Ганса Прехтель, Эдуарда Бирингера и других, — были зачитаны и единогласно приняты «Декларации к немецкому народу». В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой, должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свержения Гитлера». В заключении

этого документа сказано: «Долой войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная независимая Германия!».

Закрывая конференцию, Флешнер заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскорее вернуться в Германию, к жене и детям. Нынешнему, самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего настоятельно необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!

\*\*\*

Иностранным корреспондентам были разданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации с 158 подписями немецких солдат и разданы фотографии всех 158 подписей.

На вопрос корреспондента Юнайтед пресс, — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посыпал 100 тысяч китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, — тов. Лозовский ответил:

За последнюю неделю положение под Москвой улучшилось. Продвижение немцев не только приостановлено, но советские войска изо дня в день предпринимают контратаки и насыщают огромный урон живой силе и оружии германской армии. На Можайском, Волоколамском, Малоярославецком направлениях и под Тулой немцы не продвигаются и несут тяжелые потери.

Что же касается Ростова, то между Таганрогом и Ростовом продолжаются бои с так же ожесточенностью, но немцы, несмотря на большие потери, на

двигаются вперед.

На вопрос корреспондента Юнайтед пресс, — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посыпал 100 тысяч китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, — тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это неуклюкая и неостроумная выдумка. Это сообщение

### От Советского информбюро

#### Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наша потеря — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

\*\*\*

За 10 ноября нашими авиачастиами, действующими на Западном и Южном фронтах,

# ВЕЛИКИЙ СТАЛИН ПРИЗВАЛ НАС К САМООТВЕРЖДЕННОМУ ТРУДУ

ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ! РАБОЧИЙ У СТАНКА,  
КОЛХОЗНИК НА ПОЛЯХ, ВСЕ НА СВОИХ ПОСТАХ  
КУЙТЕ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА,  
МОЛОКА—СТРАНЕ И АРМИИ!

## Продукты сверх плана

УЧ.-ПРИСТАНЬ. (По телеграфу). В ответ на призыв товарища Сталина дать стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности — колхозники продают хлеб кооперации и сдают в фонд обороны различные продукты. Артель имени Ворошилова, до срочно выполнила государственные обязательства по всем видам заготовок, сдала в фонд обороны 500 пудов хлеба и продала кооперации 2.200 пудов.

Колхоз «Новая жизнь» сдал в оборонный фонд 435 пудов мяса, сельхозартель «20 лет Октября» внесла 360 пудов овощей, 180 пудов молока, 12 пудов шерсти. Многие колхозы сдают молоко на маслозаводы в порядке госзакупки.

В. ПОВЫШЕВ,  
секретарь Уч.-Пристанского района  
ма ВКП(б).

## РАБОТАЮТ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Большевистскими делами отвечают колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Усть-Калманского района, на доклад товарища Степанова. Подсчитав все хлебные запасы после выполнения государственных обязательств и засыпки семян, они решили продать часть зерна государству. Кооперации продано 5.400 пудов, в оборонный фонд сдано 600 пудов.

В колхозе закончен ремонт скотных дворов и подвезено к фермам 1.100 центнеров сена.

А. НИКИТИН,  
председатель Ельцовского сельскохозяйственного союза, Усть-Калманского района.

## Ценный почин

Обсуждая доклад великого Сталина, колхозники сельхозартели «Красное знамя», Ельцовского района, решили прорвать государству 3.300 пудов хлеба и 1.500 пудов овощей в фонд обороны.

По предложению Акунина Семёновы Ботвинкиной, все колхозники взяли обязательство выделить из личного хозяйства по одной овце, откорить их до жирной упитанности и сдать в фонд подпом.

На другой день И. Белоусов, В. Симонов, И. Фомичев, И. Липин, Н. Камышев и В. Аткинов уже поставили по одной овце на откорку. С. МИРОНОВ.

## План выполнен!

РУБЦОВСК. (Наш корр.). В ответ на призыв товарища Сталина члены сельхозартели «Победа», где председателем член ВКП(б), жена красноармейца Е. Старостина, организовали кругосуточную молотьбу и вывозку хлеба на государственные склады. Комбайнер С. Кузнецова на «Сталинке» стал намолачивать до 25 тонн зерна при норме 12. Жены красноармейцев А. Назарова — бригадир транспортной бригады, А. Лаптева и другие, работающие на транспортировке зерна, делают в сутки по полторы рейса вместо одного по графику. В результате самоотверженного труда колхозников в несколько дней закончен обмолот урожая, досрочно выполнена план хлебосдачи и отгрузка зерна в счет натуроплаты за работу МТС.

Полковник И. М. НЕГРАСОВ —  
Герой Советского Союза

## ФРОНТ И ТЫЛ ЕДИНЫ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! Уже пятый месяц наша доблестная Красная Армия и весь советский народ ведут освободительную отечественную войну с коварным германским фашизмом, вероломно напавшим на нашу родину.

Отстаивая независимость, честь и свободу своей страны, Красная Армия, Красный Флот, партизанские отряды с помощью всего советского народа вывели из строя многие танковые дивизии германской армии, уничтожили огромное количество самолетов и оружия. На земле и в воздухе, на воде и под водой гитлеровские бандиты встречают мужественное сопротивление, каждый свой шаг вперед они оплачивают сотнями тысяч убитых солдат и офицеров.

Только за 28 дней в боях под Ельней, где напрему полку, действующему в составе Н-ской дивизии, пришлось драться с коварным врагом, были разгромлены наши части 8 дивизий, 75—80 тысяч убитых и раненых — вот во сколько обходилась немцам их попытка закрепиться у Ельни и двинуться оттуда на Москву.

Невзирая на огромные потери, собрав все свои резервы, сильный и коварный враг продолжает вести наступление. На фронтах отечественной войны днем и ночью идут упорные бои, особенно на призывном под Москвой и Ленинградом. Но защитники любимых и родных городов не боятся ни испытаний, ни жертв, ни суровых бит.

Такими должны быть все советские

## На сталинской вахте

### Не меньше двух норм!

На новый, военный лад работы перешла наша бригада. Работники глубоко осознали то, что фронт требует напряженного, самоотверженного труда.

Тов. Ломакина работает в артели с 1937 года. У нее всегда были высокие показатели. Но когда началась война, когда ее родной сын пошел на фронт, Ломакина, как настоящая патриотка, стала выполнять около трех норм в смену. Октябрьский план она выполнила на 272 процента при отличном качестве изготавливаемой продукции.

Хорошо работает тов. Поротова. План в октябре она выполнила на 252 процента. Таких много: тт. Федякина, Котельника, Максимова и другие.

В бригаде у нас 23 человека и почти половина из них пришла на производство в дни войны. Горя желанием укреплять советский тыл, помочь армии, работницы Долгополова, Бойко, Варнакова, Капустин, и Рожнева в короткие сроки овладели производством и

С огромным воодушевлением встретили работники доклад товарища Степанова. И в первые же дни производительность труда заметно возросла. Двухсотчины стали выполнять по три нормы в смену. Недавно стахановцы Барнаульского паровозного депо обратились ко всем труженикам Алтая с призывом ответить на доклад товарища Степанова стахановской работой, встать на сталинскую вахту. Наша бригада с 12 ноября встала на сталинскую вахту. Мы обязались выполнить ежедневно не меньше двух норм.

Н. БАБИНА,  
бригадир первой бригады барнаульской артели «Первое августа».

## Комсомольцы — в авангарде

Трикотажный цех нашей артели выполнил годовую программу к 5 ноября. Речь товарища Степанова вызвала в колхозе новый производственный подъем.

Комсомольско-молодежная смена трикотажного цеха, где начальником комсомола Раиса Михайлова Елфимова, 8 и 9 ноября перевыполнила производственное задание. Молодые вязальщицы Александра Стамкова, Мария Гальских, комсомолки Надежда Каракулина и Зоя Анникова выполнили в эти дни по полторы нормы. На 80—90 процентов

Комсомольцы и молодежь обещают работать еще лучше и производительнее, чтобы оказать большую помощь фронту.

Е. МАЛЫШЕВА,  
секретарь комсомольской организации барнаульской артели «Прогресс».

## РУКАМИ ЮНОШЕЙ

Учащиеся Барнаульского железнодорожного училища № 1 стахановским трудом ответили на призыв товарища Степанова. Комсомолец Вания Угрюмов, прехавший из с. Озерки, Краюшинского района, овладел профессией токаря. В дни войны он успешно выполняет срочные заказы, непосредственно помогая фронту.

Призывают польский народ быть мужественным перед лицом бедности и унижения, Уилки заявил, что американский и английский военные флоты быстро становятся хозяевами Атлантического океана и уничтожат

С речью выступил также министр ино-

странных дел, который изложил внешнюю политику Афганистана на протяжении последних двух лет. Афганское правительство, заявив министр, всегда проводило мирную политику и всегда желало поддерживать искренние связи со всеми государствами, имеющими с ним дипломатические отношения, и главным образом с соседними государствами.

Изложив историю вопроса о высылке из страны немцев, министр в заключении приводил депутатов джири к поддержке положения о военной службе.

Как сообщает журнал «Норгес нюйт», большинство в Акере переполнено только что доставленными с восточного фронта ранеными эшелонами, переполненные ранеными с восточного фронта. Власти не состояли в состоянии разместить раненых в лазаретах и обеспечить из кратовыми. В связи с этим создана специальная должность государственного комиссара лазаретов и больниц. В Минхене, Гамбурге и Бремене под лазареты заняты гостиницы. Проводится конфискация кратов у населения.

Как сообщает журнал «Норгес нюйт», большинство в Акере переполнено только что доставленными с восточного фронта ранеными немецкими солдатами. Среди них имеются обмороженные. Это свидетельствует, по словам журнала, о том, что «немцы начинают знакомиться с русской зимой».

Похищение гестаповцами политических беженцев

НЬЮ-ЙОРК, 11 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», прибывший из Лиссабона руководитель европейской секции международной организации по оказанию помощи беженцам Фрай заявил, что за последние два месяца гестапо похищало в Лиссабоне 10 видных беженцев антифашистов. Гестаповцы систематически похищают также антифашистов в неоккупированной зоне Франции. Испания оказывает немцам содействие. По словам Фрай, немцы отнимают у беженцев, находящихся в лагерях во Франции, одежду для посыпки их на Восточный фронт.

Притязания Италии на Ниццу и Корсику

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бывший кандидат в президенты от республиканской партии Уилки выступил с речью по радио специально для Польши. Уилки заявил в своей речи, что американская и английская авиационная промышленность выпускает сейчас больше самолетов, чем Германия и все контролируемые ею страны, вместе взятые. Через год Англия и США будут выпускать самолетов в три раза больше, чем немцы.

Призывают польский народ быть мужественным перед лицом бедности и унижения, Уилки заявил, что американский и английский военные флоты быстро становятся хозяевами Атлантического океана и уничтожат

Честное решение будет принято и в действие будет приведено вся индустриальная мощь США, тогда вся подавляющая на дрожжах мощь нацистских гангстеров не сможет устоять против этого».

Действия английской авиации за шесть месяцев

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер отмечает, что за время с мая по октябрь — т. е. за 6 месяцев — английские бомбардировщики сбросили на оккупированные немцами территории 20 тысяч тонн бомб. Самолеты береговой обороны и истребители потопили и причинили 332 неприятельским судам, что представляет наиболее тяжелый удар, нанесенный с начала войны германскому судоходству и без того с трудом справлявшемуся с задачей снабжения германских войск на западе и востоке.

Английские истребители и самолеты бомбардировки совершили 10 тысяч вылетов для охраны судоходства союзников, значительно содействовали тому, чтобы обеспечить поступление американских поставок в Англию и Россию. В результате действий английской авиации уничтожено 1152 германских самолетов, причем погибли 2882 германских летчиков.

Английская авиация потеряла 1086 самолетов.

Обострение внутреннего положения в Италии

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Газета «Дэйли телеграф энд Моринг пост» пишет, что, по сведениям, полученным из хорошо информированных нейтральных кругов, орудием германской политики в Италии является в настоящее время Фариначи. Он получает указания непосредственно от Гитлера и сносится с Берлином через группу Муссолини.

Отношения между Гитлером и Муссолини стали крайне напряженными.

Во время переговоров в ставке Гитлера в конце августа Муссолини принял на себя обязательство послать на восточный фронт миллионы итальянских солдат. Однако этого обязательства не выполнил. Гитлер выразил недовольство искренними разрывами итальянских контингентов, которые были отправлены на фронт, а также задержкой в их отправке. Затем посыпала итальянских войск на фронт вообще прекратилась.

Фариначи проводит свою работу чрезвычайно энергично. Он приступил к массовому смещению представителей чиновников на местах. Большое число государственных и муниципальных чиновников было отправлено из Сицилии на материк. Все смешанные чиновники — старые члены фашистской партии.

Призывают польский народ быть мужественным перед лицом бедности и унижения, Уилки заявил, что американский и английский военные флоты быстро становятся хозяевами Атлантического океана и уничтожат

Честное решение будет принято и в действие будет приведено вся индустриальная мощь США, тогда вся подавляющая на дрожжах мощь нацистских гангстеров не сможет устоять против этого».

Последним сообщением из Италии, там нарастает внутреннее брожение и быстро ухудшается экономическое положение. Высшие и средние классы уже убеждены том, что война проиграна и опасаются внутреннего взрыва.

После этого Гитлер обратился к Фариначи:

«Вы должны уничтожить Фариначи и его группу, а также Фариначи и его группу».

Последним сообщением из Италии, там нарастает внутреннее брожение и быстро ухудшается экономическое положение. Высшие и средние классы уже убеждены том, что война проиграна и опасаются внутреннего взрыва.

Зам. ответ. редактора

А. Л. КОМАРИНСКИЙ.

## Письмо Рузвельта Стетиниусу

ВАШИНГТОН, 11 ноября. (ТАСС). Президент США Рузвельт обратился к уполномоченному по осуществлению закона о передаче взаимы или в аренду вооружения Стетиниусу.

«7 ноября 1941 года я обратился к его превосходительству президенту Калинину с письмом, в котором поздравил его с национальным праздником СССР и выразил всхищение американского народа «уместным и решительным сопротивлением, оказываемым армиями и народом Советского Союза», а также решимость США обеспечить, чтобы «жертвы и страдания людей, которые имают мужество борьбы против агрессии, не оказались напрасными». В этом письме я заверила президента Калинина в «желании правительства и народа США сделать все возможное для того, чтобы помочь вашей стране в этот критический час».

В соответствии с этим обещанием на основе полномочий, предоставленных мне президентом, я передаю взаимы или в аренду вооружения Стетиниусу.

«7 ноября 1941 года я обратился к его превосходительству президенту Калинину с письмом, в котором поздравил его с национальным праздником СССР и выразил всхищение американского народа «уместным и решительным сопротивлением, оказываемым армиями и народом Советского Союза», а также решимость США обеспечить, чтобы «жертвы и страдания людей, которые имают мужество борьбы против агрессии, не оказались напрасными». В этом письме я заверила президента Калинина в «желании правительства и народа США

сделать все возможное для того, чтобы помочь вашей стране в этот критический час».

В соответствии с этим обещанием на основе полномочий, предоставленных мне президентом, я передаю взаимы или в аренду вооружения Стетиниусу.

«7 ноября 1941 года я обратился к его превосходительству президенту Калинину с письмом, в котором поздравил его с национальным праздником СССР и выразил всхищение американского народа «уместным и решительным сопротивлением, оказываемым армиями и народом Советского Союза», а также решим